
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES  

 COMUTRAN 

 

Aos 08 dias do mês de março de 2010, às 19h, no auditório da Companhia 

Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua 

Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, constatando-se junto ao livro a 

presença de tantos conselheiros quanto bastem para o quorum necessário 

para o início dos trabalhos, o Sr. Presidente do COMUTRAN, Orlindo Pozzato 

Filho determinou que fossem iniciados os trabalhos fazendo-se a leitura da 

convocação e pauta da reunião ordinária que é a seguinte: 1) TRANSPORTE 

PÚBLICO MUNICIPAL.  Secretariou a reunião a Sra. Rogéria Maria Canedo 

Guimarães, membro do Conselho pela CPTRANS. Deu início aos trabalhos o 

Presidente do Conselho determinando a leitura da ata da última reunião que 

restou aprovada sem ressalvas. O membro do COMUTRAN, Sr. Sidnei 

Ramires – ASTAPE, solicitou que fosse registrado em ata que as suas 

ausências nas últimas reuniões se deram em função de problemas de saúde 

que vem atravessando. Em seguida, com o uso da palavra, o Sr. Presidente do 

COMUTRAN  passou a discorrer acerca da atual situação do transporte 

público municipal.  Informou que ao tomar posse em agosto de 2009, passou a 

fiscalizar de forma rigorosa o serviço de transporte coletivo prestado pelas 

permissionárias. Tais fiscalizações geraram diversas notificações e autos de 

infração. Todo o material de fiscalização dos contratos foi entregue à 

Procuradoria Geral do Município, vez que a CPTRANS é a gerenciadora do 

sistema do transporte coletivo sendo, no entanto, o Município de Petrópolis, o  

Contratante. Os membros do COMUTRAN passaram a discorrer sobre 

diversos itens referentes ao transporte coletivo. Marco Antonio  questionou 

sobre quais seriam as atitudes necessárias para se combater os contratos 

firmados com as permissionárias do sistema de transporte coletivo de 

passageiros. Com a palavra, o Presidente do COMUTRAN ratificou o que 

anteriormente já havia registrado, no sentido de que cabe à CPTRANS  

fiscalizar o serviço sempre em busca da melhoria do sistema de transporte 

coletivo, produzindo materiais de informação e encaminhando-os ao Município. 

O Presidente informou ainda do interesse de retornar com os ônibus inter 

bairros. Esclareceu que a integração deve se dar mediante o transporte inter 



bairros. Tal situação acarretará  em  maior conforto para os usuários e  fluidez 

no trânsito. No entanto, necessário se faz realizar um planejamento antes  da 

implantação desse sistema. Todos os membros do COMUTRAN  se mostraram 

favoráveis à situação ora ventilada.  Outros assuntos referentes ao transporte 

coletivo foram trazidos à tona pelos membros do COMUTRAN como  a falta de 

limpeza nos veículos. Francesco, registrou que o transporte é de 

responsabilidade de todos, tanto dos usuários quanto de todos os entes 

sociedade. Todas as situações ora levantadas, na verdade são situações que 

vêm se arrastando ao longo dos anos. Com a palavra, o Presidente do 

COMUTRAN relatou sobre a necessidade de adequar o transporte à nova 

realidade, sendo necessário rever todo o sistema de transporte coletivo.  Com 

a palavra, Eduardo Gontijo, representante da OAB elogiou o trabalho que 

Pozzato vem desempenhando à frente da Diretoria da Presidência da 

CPTRANS. Aduziu ainda que o trânsito e transporte é um problema de todos 

até cultural. Nada mais havendo, encerrou-se a presente que segue assinada 

pela secretária e pelo Presidente e, após a leitura e aprovação de seu 

conteúdo na próxima reunião, será lavrada no livro próprio.  

 

 

Rogéria Maria Canedo Guimarães 

Secretária designada  

 

 

ORLINDO POZZATO FILHO 

Presidente do COMUTRAN 


